
29/08/2024

Η πανήγυρις της Ιεράς Μονής Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς Ναυπάκτου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τετάρτη 28 και την Πέμπτη 29 Αυγούστου, μνήμη της 
Αποτομής της τιμίας κεφαλής του αγίου Ιωάννου του 
Προδρόμου, πανηγύρισε η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου 
Βομβοκούς Ναυπάκτου. Των λατρευτικών εκδηλώσεων 
προεξήρχε ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεος.

Την Τετάρτη, 28 Αυγούστου, τελέσθηκε ο Μέγας Εσπερινός της εορτής στον 
αύλειο χώρο του Μοναστηριού. Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν οι Ιερείς: π. Θωμάς 
Βαμβίνης, Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος, ο Αρχιμ. π. Πολύκαρπος Θεοφάνης 
ιεροκήρυξ, ο π. Γεώργιος Παπαβαρνάβας, ο π. Γεώργιος Γεωργάτος και οι Διάκονοι 
π. Παίσιος Παρασκευάς και π. Αντώνιος Αντωνιάδης.
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Πλήθος προσκυνητών συμμετείχε στην πανηγυρική τελετή που συνοδεύτηκε από 
αρτοκλασία, θείο κήρυγμα και λιτανεία πέριξ της Ιεράς Μονής. Παρόντες ήταν: οι 
βουλευτές Αιτωλοακαρνανίας, κ. Χριστίνα Σταρακά και κ. Αθανάσιος 
Παπαθανάσης, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, 
Αντιδήμαρχοι και Δημοτικοί Σύμβουλοι.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στις δύο μητέρες, την Ελισάβετ, 
μητέρα του αγίου Ιωάννου του Προδρόμου και την Ηρωδιάδα, μητέρα της 
Σαλώμης, που χόρευσε και ικανοποίησε τον Ηρώδη.

Είπε ότι η Ελισάβετ συνέλαβε τον άγιο Ιωάννη με προσευχή στον Θεό, μάλιστα του 
έδωσε το όνομα Ιωάννης κατόπιν αποκαλύψεως Θεού, τον αφιέρωσε στον Θεό και 
γι΄αυτό από μικρή ηλικία ζούσε στην έρημο έως ότου τον ανέδειξε ο Θεός 
Προφήτη στον Ισραήλ.

Η Ηρωδιάς έδωσε άλλη αγωγή στην θυγατέρα της, διότι άφησε τον σύζυγό της και 
συζούσε με τον αδελφό του και όταν η θυγατέρα της Σαλώμη, το όνομα της οποίας 
διασώζει ο Εβραίος ιστορικός Ιώσηπος, χόρευσε καλά και ο Ηρώδης την 
προέτρεψε να ζητήση ό,τι θέλει και θα της χάριζε μέχρι και το μισό βασίλειο· 
εκείνη τότε συμβουλεύτηκε την μητέρα της. Η Ηρωδιάς προέτρεψε την κόρη της 
να ζητήση την κεφαλή του Ιωάννου του Βαπτιστού επί πίνακι, επειδή ο Άγιος την 
ήλεγχε για την άπρεπη ζωή την οποία ζούσε, και έτσι έφθασε στο μεγάλο αυτό 
έγκλημα.
Βλέπουμε δυό μητέρες που ανέθρεψαν τα παιδιά τους με διαφορετικό τρόπο, η μία 
με ευλάβεια και κατά τον νόμο του Κυρίου, η άλλη με ασέβεια, που έφθασε μέχρι 
το φρικτό αυτό έγκλημα μέσα στην ιστορία.

Μεταξύ αυτών των δύο υπάρχουν και άλλοι τύποι τύποι μητέρων, ανάλογα με την 
δική τους ανατροφή και την παιδεία τους.

Στην συνέχεια είπε ότι πρέπει οι μητέρες να ανατρέφουν τα παιδιά τους με καλές 
αρχές και να μη τα προτρέπουν στο να αμαρτάνουν, γιατί έχουν μεγάλη ευθύνη.

Με την ευκαιρία ανέλυσε ένα πολύ σημαντικό χωρίο του Αποστόλου Πέτρου (Α΄ 
Πετρ. γ΄, 3-5) ότι τα στολίδια των γυναικών δεν πρέπει να είναι τα εξωτερικά, 
αλλά τα εσωτερικά, δηλαδή ο κρυπτός άνθρωπος της καρδίας, η πραότητα, η 
ηρεμία που χορηγεί το Πνεύμα το Άγιο, στολίδια που δεν φθείρονται και έχουν 
μεγάλη αξία ενώπιον του Θεού. Τέτοια στολίδια φορούσαν στο παρελθόν οι 
ευσεβείς γυναίκες.

Κατέληξε ότι οι μητέρες έχουν μεγάλη ευθύνη για το τι λένε και το τι 
συμβουλεύουν τα παιδιά τους, με σκοπό να τα προφυλάξουν από διάφορες 



εκτροπές.

***

Το πρωί της κυριώνυμης ημέρας τελέσθηκε η πανηγυρική Θεία Λειτουργία, στο 
ανακαινισμένο Καθολικό της Ιεράς Μονής. Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν 
οι Ιερείς, π. Θωμάς Βαμβίνης και π. Γεώργιος Γεωργάτος, καθώς και οι Διάκονοι π. 
Παίσιος και π. Αντώνιος.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Ηρώδη, ο οποίος έδωσε 
εντολή να αποκεφαλίσουν το άγιο Ιωάννη, τον Βαπτιστή του Χριστού, τον 
μεγαλύτερο Προφήτη, ο οποίος αξιώθηκε να γνωρίση τον Χριστό ως Θεάνθρωπο, 
να δώση την μαρτυρία γι’ Αυτόν και να Τον βαπτίση.

Είπε ότι με το όνομα Ηρώδης υπήρξαν διάφοροι βασιλείς. Ο Μέγας Ηρώδης έσφαξε 
τα νήπια κατά την γέννηση του Χριστού και απέθανε το 4 μ.Χ. Αυτός μοίρασε το 
Βασίλειό του στους τρεις υιούς του, τον Ηρώδη Αρχέλαο που βασίλευε στην 
Ιουδαία, τον Ηρώδη Αντίπα που βασίλευε στην Γαλιλαία και τον Ηρώδη Φίλιππο 
που βασίλευε στην Ιτουραία και Τραχωνίτιδα.
Ο Ηρώδης που έδωσε εντολή να αποκεφαλίσουν τον Ιωάννη τον Βαπτιστή ήταν ο 
Ηρώδης Αντίπας της Γαλιλαίας, και είναι ο ίδιος ο οποίος μετά από τρία χρόνια 
συνετέλεσε στον θάνατο του Χριστού. Μετά ακολούθησε και ο πνευματικός νόμος, 
διότι εξορίστηκε από τον αυτοκράτορα Καλιγούλα μαζί με την Ηρωδιάδα στο 
Λούγδουνο, την σημερινή Λυών, όπου και απέθανε. Και η Σαλώμη, κατά την 
παράδοση πέθανε, αφού αποκεφαλίστηκε στα παγωμένα νερά ενός ποταμού.

Αυτό δείχνει το πως ο άνθρωπος οδηγείται διαδοχικώς στην διάπραξη μεγάλων 
και φοβερών αμαρτιών και εγκλημάτων. Αρχίζει από τα νομιζόμενα μικρά, έπειτα 
φθάνει σε σαρκικά αμαρτήματα, σε χορούς και διασκεδάσεις με συμπόσια και μέθη, 
σε διάφορες αδικίες και τέλος φθάνει και σε φόνους.

Πρέπει να προσέχουμε τον εαυτό μας, τους λογισμούς, τις επιθυμίες και να 
τηρούμε τις εντολές του Χριστού και, όταν διαπράττουμε κάτι εξ υφαρπαγής, να 
μετανοούμε και να εξομολογούμαστε. Να μη χωρίζουμε τα αμαρτήματα σε μικρά 
και μεγάλα, διότι τότε θα χαθούν τα κριτήρια και τα μεγάλα θα τα θεωρούμε 
μικρά και θα αμβλυνθή έτσι η συνείδησή μας. Τότε θα ακολουθήση ο πνευματικός 
νόμος και θα υποστούμε τα αποτελέσματα όσων διαπράξαμε, όπως συνέβη στον 
Ηρώδη, στην Ηρωδιάδα και την Σαλώμη.

Κατά την απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε την Ηγουμένη της Ιεράς Μονής, 
Ειρήνη Μοναχή και τις μοναχές, οι οποίες ασκούνται στην Ιερά Μονή μέσα στα 
εκκλησιατικά και παραδοσιακά πλαίσια του ορθοδόξου μοναχισμού και διατηρούν 



το ευλογημένο αυτό Μοναστήρι ανοιχτό.

Μετά το τέλος της θείας Λειτουργίας η Γερόντισσα Ειρήνη και οι μοναχές 
προσέφεραν κέρασμα σε όλους τους παρευρισκόμενους, στο Αρχονταρίκι και στον 
αύλειο χώρο της Μονής.

Φωτογραφίες από τον Εσπερινό ΕΔΩ

Φωτογραφίες από τη Θεία Λειτουργία ΕΔΩ
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